

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 65 (817) СРЕДА, 12 сентября 1951 года Год изд. IX Цена 10 коп.

## За первенство во Всесоюзном соревновании!

С каждым годом возрастают производственные успехи коллектива строителей нашего треста. В результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих наш трест из отстающего предприятия выдвинулся в число передовых строительных трестов города и области. В первом полугодии Свердловскпромстройцы завоевали первенство в соревновании строителей области.

Большие ответственные задачи предстоит решить нашему коллективу во втором полугодии. Почетное звание передового строительного коллектива области обязывает нас трудиться с еще большей энергией. Каждый свердловскпромстройвец должен помнить, что по нему равняются все строители, сооружающие жилые дома и клубы, школы и больницы в городах и поселках свердловской области.

Недавно наше министерство опубликовало условия Всесоюзного социалистического соревнования коллективов строительных трестов. В условиях говорится:

«Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться коллективы строительных и строительномонтажных организаций, которые добьются:

1. Наибольшего перевыполнения квартального плана строительно-монтажных работ при отсутствии перерасходов по материалам;

2. Выполнение плана ввода объектов в эксплуатацию досрочно и в установленные сроки с оценкой на отлично и хорошо;

3. Наибольшего перевыполнения плана по среднеквартальной выработке на одного рабочего на строительно-монтажных работах;

4. Выполнение и перевыполнение плана по снижению стоимости строительно-монтажных работ;

5. Выполнение плана собственного жилищного и культурно-бытового строительства по объему и вводу в эксплуатацию при хорошем качестве работ, а также выполнения плана капитального ремонта жилого фонда и культурно-бытовых учреждений;

6. Перевыполнение планов механизации основных работ в строительстве».

Практика первого полугодия показывает, что наш коллектив сумел справиться с многими, из приведенных выше, условиями. Однако в наших стройуправлениях и хозяйствах имеется еще очень много недостатков, которые не дают коллективу претендовать на первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Частые перебои в обеспечении объектов стройматериалами, неэкономное расходование стройматериалов, низкая, в отдельных случаях, организация труда снижают производственные показатели нашего коллектива, а иногда сводят на нет героические усилия строителей.

До конца месяца осталось 18 дней. Это решающие дни третьего квартала — квартала, который решит успех выполнения годового плана строительства. В эти оставшиеся дни с особой четкостью и ритмичностью должны работать все большие и маленькие подразделения треста.

Удержать первенство среди строительных предприятий области, добиться победы во Всесоюзном социалистическом соревновании — вот боевые задачи свердловскпромстройцев.

★ ★ ★  
**Строители! Развернем соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!**

## ОБРАЩЕНИЕ

### Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи к комсомольцам и молодежи Советского Союза

Дорогие товарищи!

В феврале 1951 года Всемирный Совет Мира, отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, принял Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией и призвал всех людей доброй воли подписать это Обращение.

Честные люди всего земного шара единодушно поддерживают это Обращение Всемирного Совета Мира. Сотни миллионов подписей людей доброй воли, скрепивших это Обращение, свидетельствуют о несокрушимой мощи лагеря сторонников мира, о твердой решимости всех народов до конца отстаивать дело мира.

Выражая горячее стремление советского народа укреплять мир и дружбу между всеми народами, Советский Комитет защиты мира принял решение о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Центральный Комитет ВЛКСМ от имени комсомольцев и молодежи Советского Союза горячо поддерживает это решение.

Советская молодежь беззаветно предана великому делу партии Ленина—Сталина — делу коммунизма. В мирном созидательном труде на благо любимой Отчизны видит она смысл

своей жизни. Вместе со всем народом советские юноши и девушки преобразуют природу, сооружают гигантские электростанции и каналы, строят новые города, выращивают обильные урожаи. Советская молодежь, воспитанная коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, в духе глубокого уважения ко всем народам земного шара, идет в первых рядах демократической молодежи, борющейся за укрепление дела мира.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, молодежь Советского Союза подписать Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Центральный Комитет ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что комсомольцы и молодежь, подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее укрепление могущества нашей советской Родины — оплота мира и демократии во всем мире!

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

## СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ СТРОИТЕЛИ ОТСТАИВАЮТ ДЕЛО МИРА

★ ★

### Энтузиазм штукатуров

На скоростном строительстве дома № 2 для трудящихся Уралмашзавода с честью несут трудовую вахту мира штукатуры Машстроя. Перед коллективом штукатуров стоит ответственная задача — закончить внутреннюю штукатурку дома к 15 сентября. Все шесть бригад, работающих здесь, сплочены единым стремлением — закончить свои работы точно в срок.

Все бригады перевыполняют сменные нормы. Штукатуры бригады тов. Маклакова с каждым днем наращивают темпы работы. Их выработка достигает 170—180 проц. Остальные бригады, руководимые тт. Глазичевой, Ефремовым, Смирновой и Суржковым стараются не отстать от перевыполнения.

### Мой ответ

У нашей партии и правительства нет других интересов, кроме интересов народа. Ни в одной стране нет и не может быть такой заботы о трудящихся, как у нас.

В июле построечный комитет дал мне путевку в дом отдыха «Верх-

няя Сысерть». За 12 дней я хорошо отдохнул и поправился. Прибыл в весе на 4,5 килограмма. Сейчас я вернулся на производство с новыми силами и на эту заботу хочу ответить стахановским трудом. Когда услышал о решении Советского Комитета защиты мира о

проведении в СССР подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, я решил работать еще лучше, чтобы мой труд помог укреплению мира во всем мире.

БЕРЕСНЕВ,  
станочник ДОК'а.

### Увеличивают выпуск шлакоблоков

Коллектив шлакоблочного цеха завода железобетонных изделий с воодушевлением встретил резолюцию Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Воззванием Всемирного Совета Мира. Бригады стали на стахановскую вахту.

Среди операторов цеха развернулось горячее соревнование за увеличение выпуска шлакоблоков.

По норме каждый оператор в смену должен выпускать 1600 шлакоблоков. Эту норму в цехе перебивают ежедневно.

Бригада тов. Киржиной каждую смену выдает 1900—2000 штук шлакоблоков. Достигая тов. Киржиной перекрыла оператор тов. Калининна. Она достигла выработки — 2150 штук шлакоблоков в день. Но впереди всех идет тов. Мурагова, которая ежедневно выполняет более полутора сменных норм. На днях тов. Мурагова выпустила за смену 2650 штук шлакоблоков.

Соревнование операторов ширится с каждым днем.

А. ПАВЛОВ,

### ★ Более двух с половиной норм

Рабочие столярного цеха, как и все рабочие ДОКа, соревнуются. Своим самоотверженным трудом они умножают могущество нашей социалистической Родины.

Не считаясь со временем и с трудностями, свои обязательства трудящиеся перевыполняют.

Столяр тов. Бедненко свое слово держит крепко, выполняя сменное задание ежедневно на 270 проц. Не отстает от него и столяр тов. Тореев. Эти товарищи хорошо знают свое дело. Инструмент у них всегда исправен, это помогает стахановцам добиваться хороших показателей в труде.

Коллектив столярного цеха с честью несет стахановскую вахту мира.

Ф. ТУГОЛУКОВ,  
мастер столярного цеха.

### Вклад строителей

По-стахановски трудились рабочие стройуправления Заводстрой в прошлом месяце. Многие бригады выполнили месячное задание более чем на 200 проц. Это бригады, руководимые плотниками коммунистами тт. Рявными и Язовских, бригады штукатуров тов. Бухтияровой и разнорабочих тт. Зайцева и Потапова.

Хороших успехов добились и каменщики бригад тт. Зоткина и Шадрина. Выработка первой составила 178 проц. задания, второй — 169 проц. Став на стахановскую вахту мира, передовики производства увеличивают свои трудовые показатели.

Н. СИБИРЦЕВ,  
нормировщик.

## Накануне учебного года

В партийной организации строительного управления, сооружающего жилые дома для завода «Уралэлектрощаппарат», закончилось комплектование сети партийного просвещения и многие работники начали учебный год в вечерних школах, техникумах, в вечернем университете марксизма-ленинизма.

В новом учебном году в сети партийного просвещения и комсомольской политики будут учиться почти все коммунисты и комсомольцы нашего управления. В кружке основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» продолжают учебу с VIII главы 12 коммунистов. А три члена нашей организации начнут изучать политическую экономию на семинарах при райкоме партии. В вечерней школе рабочей молодежи начали учебу три коммуниста, не имеющие семилетнего образования.

Партийной организацией к новому учебному году подготовлено семь пропагандистов—руководителей политшкол и кружков нашей парторганизации. Партийным бюро проделана большая работа по вовлечению в политическую учебу беспартийного актива управления. С первого октября 16 беспартийных работников управления продолжают изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» с VIII главы.

В комсомольской политике будут работать две политшколы и два политкружка. Из них один кружок основного типа по изучению истории ВКП(б), другой по изучению биографии товарища Сталина.

В политшколах и кружках будут заниматься 57 комсомольцев и молодежи.

Значительная работа проделана партийной и комсомольской организациями по вовлечению в вечерние школы комсомольцев и молодых рабочих. В результате проделанной работы в школу рабочей молодежи поступило 32 человека. Кроме того, при красном уголке управления в подготовительном классе начали заниматься 18 рабочих, не имеющих начального образования. Правда, в подготовительный класс записалось 30 человек и посещаемость с первых дней учебы не налажена, но партийная организация примет все меры к тому, чтобы в ближайшие дни посещаемость в подготовительном классе была стопроцентной.

28 августа на партийном собрании, где была утверждена политсети на новый учебный год, принято постановление о том, чтобы партийное бюро ежемесячно заслушивало о ходе учебы в вечерних школах председателя стройкома тов. Ширяева и секретаря комитета комсомола тов. Таранца.

Желание учиться изъявили 165 коммунистов, комсомольцев и беспартийных работников нашего управления. Перед партийным бюро, стройкомом и комитетом комсомола стоит ответственная задача — во что бы то ни стало укрепить и сохранить контингент учащихся в школах и политсети.

**Я. АНДРЕЕВ,**  
секретарь партбюро.

## Уложиться в сроки

Третий раз вопрос о строительстве 36-квартирного дома было вынуждено заслушать партийное бюро на своем заседании.

С докладом о ходе выполнения решения партбюро от 17 июля 1951 г. выступил начальник Заводстроя тов. Давыдов. Большие претензии были предъявлены к начальнику отдела технического снабжения тов. Гилеву, срывающему снабжение стройки известью, кровельным железом, резиной и т. д., а также к руководителям деревообделочного комбината, которые не выдали в срок шпунтовку, плинтуса и часть столярных изделий.

После доклада тов. Давыдова развернулись оживленные прения. Секретарь партийной организации Заводстроя тов. Занкин еще раз указал на нехватку на участке необходимых материалов. В то же время он указал на то, что строители сами не берегут материалы. Как пример он привел мастера тов. Колпакова, который допускал, что изготовленный раствор не использовался и его приходилось выбрасывать.

Наглядная агитация была обновлена, но прорабы и мастера не берегут лозунгов и плакатов, рабочие пачкают их раствором.

Тов. Барвин, секретарь партбюро, сказал о том, что суточный график уже несколько раз пересоставлялся, сроки переносились. Забыли свои обязательства руководители отдела технического снабжения треста и деревообделочного комбината, которые они взяли в день начала скоростной стройки. Многие бригады до сих пор работают без нарядов, не зная, сколько они заработали за день. Нужно немедленно исправить недостатки на объекте, а это должны сделать тт. Давыдов и Григорьев. Управляющий трестом тов. Лерман заострил внимание на том, что сейчас надо говорить не о достижениях, а решать вопрос о том, как быстрее закончить строительство дома, ибо объем работ остался еще очень большой. Социалистические обязательства, взятые строителями, должны быть выполнены.

Руководителям участка в последние погожие дни надо уделить особое внимание на быстрейшее окончание наружных штукатурных работ, благоустройства и коммунаций.

Партийным бюро было принято развернутое решение по этому вопросу.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

## Обзор стенной печати

### Бороться за действенность материалов

«Строить быстрее и лучше» — так озаглавлена передовая статья 6-го номера стенной газеты «Строитель». В передовой говорится, что коллектив управления, сооружающего жилые дома и объекты культурно-бытового значения для трудящихся завода «Уралэлектрощаппарат», самоотверженно трудится за выполнение годового плана. Лучшие бригады штукатуров тт. Кришицкого, Пестрякова, Студеникина, каменщиков тт. Петрина, Багаева, плотников тт. Карпеева и Сивчикова, бетонщиков тов. Туртинского, асфальтировщиков тов. Володина, наращивают темпы стахановского труда. Однако, как отмечает передовая, самоотверженный труд коллектива часто дезорганизуется из-за плохого обеспечения объектов строительными материалами.

Передовая требует от руководителей и снабженцев коренного улучшения снабжения строительства материалами и призывает коллектив приложить все усилия к тому, чтобы в третьем квартале навер-

стать отставание от плана и с честью выполнить социалистические обязательства.

Правильно и своевременно ставит стенгазета «Строитель» основные вопросы производства перед коллективом управления. В следующих после передовой колонках газета умело освещает ход социалистического соревнования, профсоюзную жизнь, в сжатых боевых заметках критикует отдельных работников.

В заметке «Победители в соревновании» рассказывается о том, что бригада бетонщика тов. Туртинского, выполнившая месячную норму августа на 197 проц., завоевала переходящее бригадное Красное знамя управления и борется за дальнейшее повышение производительности труда.

Характерно, что в «Строителе», имеющем довольно небольшой формат, помещено 11 материалов, которые охватывают широкий круг вопросов. Тут и фельетон на профсоюзную тему, и статья о противопожарных мероприятиях, и подборка «Борьба о многом», и целый ряд других мате-

## Требование к коллективу ДОК'а

Машстроевцы скоростным методом сооружают 36-квартирный дом № 2. Осталось 18 дней до окончания всех работ. Но своевременной сдаче дома в эксплуатацию грозит срыв. Ввиду того, что строители в течение нескольких дней не получают шпунтовой доски, прекратились работы по устройству полов. Из 36 квартир полы настланы только в четырех.

Строители дома № 2 требуют: «Рабочие деревообделочного комбината, вы должны обеспечивать нас ежедневно шпунтовой доской!». Для того, чтобы выполнить график, мы должны ежедневно укладывать 12 кубометров шпунтовки.

Коллектив ДОК'а, успех завершения строительства дома № 2 зависит от вас!  
**прораб В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ.**

## Тормозят создание заделов

В 27-м квартале соцгорода Уралмашзавода широким фронтом развернулись работы по созданию задела на 1952 год. Бригада тов. Лесанова приступила к кладке стен первого этажа углового 55-квартирного дома. Бригада тов. Масленкова работает на сооружении фундаментов под 18-квартирный дом. Но нормальную работу бригады часто срывают перебои в подаче стройматериалов.

7 сентября, почти весь день, на этом участке простояли три бригады каменщиков. Простой получился из-за отсутствия раствора. За весь день на три бригады было подвезено всего лишь шесть машин с раствором. Этого запаса каменщикам хватило на час работы. Остальные семь часов они вынуждены были простаивать.

До наступления зимних морозов осталось немного времени. За это время строители должны завершить кладку фундаментов, а на некоторых домах закончить шлакоблочную кладку. Если это не будет сделано в срок, трест вновь окажется перед фактом срыва плана первого квартала будущего года.

## Кто виноват?

Два с половиной месяца тому назад коллектив нашего треста с волнением следил по газетам за ходом строительства дома № 14, который сооружают рабочие образцового участка Машстроя.

Но вот уже два месяца, как дом закрыт и возле него нет ни одного строителя. Машстроевцы выполнили свою миссию: все работы завершены в первой декаде июля. Казалось бы, что сейчас дом № 14 должен зажить новой бурной жизнью. В благоустроенных квартирах должны разместиться трудящиеся Уралмашзавода и справиться, как полагается, новоселье. Но о новоселье уралмашевцы только мечтают. С ордерами на руках, они ежедневно ходят к дому и, может быть, уже в десятый раз натываются на закрытые двери подъездов.

В чем дело? Кто виноват? На первый вопрос можно ответить кратко: в доме не хватает пяти бачков «Эврика». А на второй вопрос читателю должен ответить тов. Лерман — управляющий трестом.

**Л. ЛИН.**

риалов. Заметка «Экономить рабочее время» в десяти строках ярко и убедительно показывает какой большой вред приносит строительству длительная процедура с закрытием нарядов. В виду затяжки с закрытием нарядов 46 бригад, работающих в управлении, ежемесячно теряют 138 рабочих дней.

Строители с интересом читают новый номер стенгазеты. Интересным был и предыдущий номер «Строителя». Но не кажется ли редколлегии, что наряду с интересом они вызывают у читателей еще и досаду? А ведь это, действительно, так. Досада читателей справедлива: они не могут найти в газете ответа о том, какие же все-таки приняты меры по ликвидации недостатков, о которых рассказывал предыдущий номер газеты. Редколлегия не борется за действенность публикуемых материалов, — вот причина разочарования читателей.

Редактор стенгазеты тов. Рапопорт и партийное бюро должны учесть это упущение. В каждом номере под рубрикой «По следам наших выступлений» нужно публиковать сообщения редколлегии о мерах, принятых по материалам, опубликованным в предыдущем номере.

## В санатории „Шарташ“

По ходатайству цехового комитета мне простроенный комитет выделил путевку в санаторий «Шарташ». В здравнице Урала я очень хорошо отдохнул, подлечился, подкрепил свое здоровье. Сейчас себя чувствую гораздо бодрее.

В санатории много внимания отдыхающим уделялось не только со стороны врачей, но и со стороны обслуживающего персонала. Не плохо проводились и культурно-массовые мероприятия. Мы часто слушали лекции, концерты, бывали в кино. Такая забота о нас простых тружениках, может быть только в нашей стране, в стране победившего социализма.

На заботу партии и правительства я отвечу стахановским трудом, увеличу свои трудовые показатели.

**П. КОТОВ,**  
машинист.

## Письма в редакцию

### Обеспечить бетонщиков материалами

Коллектив плитного цеха завода железобетонных изделий полон решимости отстоять дело мира. Бетонщики стремятся ознаменовать эти дни повышением производительности труда, выпускать столько железобетонных изделий, сколько необходимо для бесперебойной ритмичной работы на строительстве.

Однако патристическое стремление коллектива остается бесплодным. Бетонщики вынуждены простаивать из-за отсутствия основных материалов. Начиная с 1 сентября потребность плитного цеха в щебне и отсеве удовлетворяется неполностью. Эти материалы, подаваемые в цех в железнодорожных вагонах, поступают с перебоями. В результате руководство завода железобетонных изделий вынуждено транспортировать щебень и отсев с каменного карьера в автомашинках. При таком положении невозможно установить бесперебойную подачу каменной продукции в цех, и, кроме того, при перевозках щебня автотранспортом трест несет большие убытки.

Руководители, обеспечьте бетонщиков материалами. Бетонщики хотят с честью нести вахту мира!

**А. ГОРОХОВ,**

секретарь парторганизации комбината  
производственных предприятий.

## „Прокат“

Название «прокатная база», очевидно, неправильно понято ее руководителями, ибо здесь машины меньше работают, чем их «прокатывают».

Взять к примеру только один компрессор, который был установлен на строительстве дома № 3 (стройуправление Заводстрой). В течение последних двух месяцев этот компрессор семь раз перевозился с одного места на другое.

Последний—седьмой раз компрессор был увезен уром 8 сентября, причём об этом не было сказано даже мне, как руководителю участка. Увезли один компрессор, привезли другой, но к началу рабочего дня его не установили, и штукатуры не смогли работать, между тем этот дом является пусковым объектом. Вот так начальник «проката» тов. Зельминский помогает строителям сдавать жилье в срок.

**Г. КУШНАРЕВ,**  
начальник участка.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

И. о. редактора Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС38446.

Заказ № 7379.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 67.